

臺南市山上區公所

山上區防災公園 119 大型宣導活動暨創意防火宣導

今日(1/19)上午山上區公所與山上消防分隊聯合舉辦一日防災小勇士體驗活動，透過「人生平安遊戲」的互動闖關及有獎趣味問答方式，帶領小朋友學習各項重要的防火防災相關觀念與知識，希望防火防災安全觀念能漸漸開始紮根，慢慢地成長茁壯。

本次宣導活動地點特別選在山上區防災公園，余基吉區長表示這裏平時是山上區區民運動休憩的場所之一，災時則是提供臨時避難收容場所，擇此地點辦理大型防火宣導活動學習防火防災知識，正是充分利用其平時功能並彰顯特殊意義。

這次宣導對象主要為活潑且好奇的國小低年級、幼兒園學童及老師，因此利用扮演當紅影集魷魚遊戲內角色做為本次宣導活動的宣導親善大使，吸引師生的目光並喚起學習興趣。關主“魷魚哥”與師生經由「人生平安遊戲」的互動闖關及有獎趣味問答方式，帶領大家共同學習各項重要的防火防災相關觀念與知識，並藉遊戲的刺激感與必須謹慎做出抉擇才得以存續至下一關的緊張壓力，讓大家亦能體會於真實火場內每一個選擇都至關重要甚至是影響生存與否的關鍵。遊戲內容亦融入近期孩童流行玩具“滅鼠板按按樂”的概念，自製大型創意滅鼠板及大型住警器模型，吸引學童的眼球並提高趣味性，寓教於樂，讓學習各項防火防災觀念不再是枯燥乏味的的事情。

本次宣導活動內容有學習防火、防範一氧化碳中毒、住宅用火災警報器使用說明等防災知識，更有消防衣著裝體驗、有獎徵答等趣味闖關活動，以活潑生動方式讓學童親身體驗，認識防災，加強防火、防災的應變能力，

進而普及每一家庭，厚植社區自主防災實力，達落實防災教育宣導之目的，進而減少災害事故發生。山上消防分隊亦利用此良機，加強招募轄內公共場所員工加入義消及婦宣成員行列，藉此增強場所自主防災及初期救災能力，以期能及時抑制火災，避免憾事發生。